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DEBRECZENI ÚJSÁG
ELŐFIZETÉSI ÁR;

Helyben félévre 6 K, negyedévre 3 K, — t
Vidéken 9 K, 4 K, 50 f.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LÁPTULAJDONOS

THAN GYULA.
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL.
Debrecen, Főtér, Lamprecbt-palota, földszint 

az udvarban.

Régi terv, ni kísérlet
Uj vasutösszeköttetés.

Debrecen és Nagyvárad közt.

Már évtizedek óta tervezgetik 
a Deli récén—Nagyvárad közt épí­
tendő vasutat, de folyton a tervez­
tetésnél maradt. Most újra felbuk­
kant a terv, kissé komolyabb for­
mában, mert a vállalkozó nem csu­
pán az engedményezésnél maradt, 
hanem komolyan hozzálátott a terv 
megvalósításához is.

ügy látszik, meg is épül Deb­
recen és Nagyvárad közt ez a 
vicinális, de nem kell nagy jós­
tehetség hozzá, hogy megjövendöl­
jük: azok fogják legjobban szidni 
ezt a vicinálist, akik most hozzá­
járulnak létesítéséhez.

Debrecen és Nagyvárad közt 
nem vicinálist kell építeni, hanem 
fővonalat. A talviga-rendszerre, 
amint Stégmiiller Árpád találóan 
mondta, nincs szükség. Mit őr az 
a közönségnek, ha naponta 2—3 
vonat Debrecen és Nagyvárad közt i 
közlekedik csigarendszerrel ? Hi- j

szén közlekedés most is van a 
püspökladányi és mihályfalvai ke­
rülővel! A közönségnek gyorsabb 
és olcsóbb közlekedésre van szük­
sége.

Azzal kell tehát számolni, hogy 
gyorsabb ős olcsóbb közlekedést 
tud-e csinálni a vicinális ? Ha a 
máv. kezeli, akkor a többi viciná­
lishoz hasonló közlekedést fog lé­
tesíteni, amiből nem kérünk. Ha 
önállóan működik, akkor pedig a 
inúv. létesíthet Püspökladányon át 
gyorsabb ős olcsóbb összeköttetést 
és tökéletesen agyonütheti a kis 
vicinálist. A tervet a magunk ré­
széről nem tartjuk szerencsés meg­
oldásnak. Talán mégis jő volna, ha 
a kormánynál a nagy érdekeltség 
bevonásával tennének kísérletet: 
hátba ^ megépítené a vasutat az 
állam és pedig fővonalnak.

Jelen voltak Szabó Kálmán képviselő 
elnöklete alatt: Aczél Géza fömérnök, Mo- 
tesiczky Hugó, Stégmiiller Árpád, dr. Tüdős 
János, dr. Balkányi Miklós, Éritz Ernő és 
dr. Varga Lajos.

az elnök röviden ösmertette a tárgyat, 
hogy a közgyűlés a Debrecen—Nagyvárad’ 
közti közvetlen vasúti összeköttetés 'tervei­
nek tárgyalására ad hoo bizottságot küldött 
ki az ő elnöklete alatt. A megjelenteket 
üdvözli.

Az előadó Aczél Géza főmérnök nagy­
jában ösmertette a terveket és elősorolta 
mi a város érdeke. Első sorban az lenne a 
bizottság határozata, hogy a vasút építését 
szükségesnek és kívánatosnak tartja. \ 
vasút a vágóhídi vágányon át a Vekcr- 
puszta felé haladna, ahol állomás lenne. L" 
a város érdeke volna. A vasút Hosszupályk 
Konyári Sóstó, Poosajon át haladna Nagy­
váradig. A vonalvezetést mindenesetre ös- 
merni kell.

Többek hozzászólása után Stégmüller 
Árpád azt mondja, hogy ez a tervezgetem 
csak talyigaszerü közlekedést biztosit. Fő­
vonalat kell építeni, ez az ideális terv. 
Varga Lajos hozzájárul Stégmüller érve­
léséhez.. Csakis fővonalat óhajt építeni, a 
mely Eszakmagyarországot az Aldunávai 
kötné össze. Stégmüller Árpád attól fél: 
ha ez a vicinális létesül, a nagyobb érde­
keket ütik agyon vele. Az államnak kell 
kiépíteni a vasutat. Ha a balatoni vasutakat 
kiépítette az állam, építse ki ezt is.

Az előadó azt mondja, hogy erre nem 
hivatott a bizottság, mert még nem közle­
kedésügyi bizottság, csupán a nagyváradi 
vasút építésére küldetett ki. Helyesli a 
nagyszabású terveket, de azt hiszi, hogy az 
all am pénzügyi hélyzete miatt ez lehetet­
lenség. Nem adná a vasutat az állam keze­
lésébe, mert a máv. kezelése hivatalos de 
nem szolgál üzleti érdekeket. Ki kell kötni 
a vállalkozótól, hogy saját kezelésében tartsa 
a vasutat, mert mi a máv. összeköttetéseihez 
alkalmazkodhatunk, de a máv. sohasem.

Az elnök fejtegeti, hogy a kereske- 
delmi és iparkamara már állást foglalt a

LEGJOBB SZABÁSÚ FÉRFI INGEK FEKETÉNÉL.
Életmentők.

Különös, hogy az emberek felfogása 
ídőközönkint mennyire megváltozik. Most 
az embereknek egy egész osztályát ismerem, 
melynek egyedüli vágya, hogy érdemrendet 
viselhessen. S a legcsodálatosabb a dolog­
ban az, hogy a köztársaságiak a legboldog- ' 
talanabbak, ha nem jutnak kitüntetéshez. f

Boitsec és barátja, Taitaluile, majdnem * 1 
bolebetegedett abba a gondolatba, hogy nincs 
még érdemkoresztjük, mely megkülönböz- ' 
tetés nőikül sivárnak és örömtelennek lát­
ták az életet. De mivel ahhoz még nagyon 
fiatalok voltak, hogy a becsületrend elnye­
rését remélhessék, megelégedtek volna ama 
szerényebb, exotikus rendjelek egyikével, 
melyeket a kormányok külföldön szerzett 
érdemekért szoktak adományozni.

Egy szép napon, midőn Nogentben 
éppen kipihenték azokat a fáradozásokat, ! 
melyek tanulótársaik egy évi tanulásának 1 
következményei voltak, a folyó partján sé­
tálva ez érdekes tárgyról beszélgettek.

— Mit kellene tenni, hogy érdemren­
det kapjunk ? — kérdezte Boitsec.

— Érdemeket kell szereznünk — felelt 
Taitaluile.

— Kap-e kitüntetést az, aki valakinek 
az életét megmenti ?

— Mindenesetre kap . . . egy kis 
protekcióval ... Te talán megmentettél 
valakit?

— Igen, egy tűzvész alkalmával.
— Nos, hisz akkor... . .
— Csak lassan ! Önmagamat mentet­

tem meg. Ez talán még sem elegendő — 
szólt busán Boitsec.

— Bizony nemi Hanem vau egy esz­
mém. Tudsz te úszni ?

— Ilyen kérdés 1 Már hogyne tudnék 1
— No, ugorjál bele a vízbe.
— Oh!
— Én majd kimentelek s kapok ki­

tüntetést.
— Nagyszerű! Csakhogy jobb szeret­

ném, ha te ugranái a vízbe.
— Igen ám, csakhogy akkor nem én 

kapom a kitüntetést 1
— Az ördögbe is! — szólt Boitséc — 

és nincs itt senki a közelben, akit meg le­
hetne menteni ? . . . Nézd csak azt a 'hor­
gászt ott, aki a csónakja orrában áll. Mit

gondolsz, nem tehetne ő egy hamis lépést ?
— Oh ! —■ kiáltott fel Taitaluile -

1 mondasz valamit. Ha az ember hevesen meg­
rántaná a kötelet, melylyel a csónak ki van 
kötve. . .

— A derék ember megmentene a fejét 
ebben a nagy vízben. . .

— Azután megmontenők !
— Es kitüntetést kapnánk !
A két fiatalember vízbe merítette ke 

zet, hogy lássák, nem nagyon hideg-e ?
A halász gyanútlanul állt a csónak 

orrában. „Vigyázz!“ mondták neki a csó­
nakhoz ütődő habok. „Légy résen!“ sut­
togta a szél. „Légy óvatos 1“ kiabálták feléje 
a part kavicsai. Hasztalan, a halász süket 
volt és mit sem hallott.

Egy kiáltás 1 Két kiáltás ! — Kiáltá­
sok a távolban, hol néhány járókelő sétált.

A viz magasra fölfröcscsent. A halász 
eltűnt.

A parton két derék életmentő sietett 
ledobálni ruháit. Már-mar belevetették ma­
gukat a vízbe, mikor a viz színén megje­
lent egy sárga szalmakalap, alatta ogy ijedt 

1 arc, s a halász a csak övig érő vízben ki- 
I felé sétált. . .

A legtartósabb és legolcsóbb saját 
készítményt! cipők bevásárlást forása Elfenbein *» Klein

Piac utca 28. szám, a főtöxsde mellett.
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vasút építése ügyében. ígéri, hogy a kor­
mánynál tapogat dzni fog, vájjon kiópitené-e 
a vasutat az állam ? Molesiczky Hugó kérdi, 
milyen felépítménye, menetrendje és tarifája 
lesz a vonulnak. Stégmüller: A lehető leg­
rosszabb 1 (Derültség.) Tüdős János szerint 
a vonaliránynak és az építési költségnek a 
bizottság előtt kell feküdni, hogy azután 
dönthessenek. Indítványozza, hogy az alter­
nativ vonalirány lelett már most határoz­
zanak.

Az előadó szerint ezt már a jog- és 
pénzügyi bizottság eldöntötte, a mennyiben a 
Hosszupályin át vezető vonal mellett foglalt 
állást. Balkányi Ede a döntés mellett van. 
Debrecennek fontos érdeke a vonal kiépí­
tése és 150,000 korona hozzájárulást ajánl 
megszavazni.

Hosszas vita után végre szavazással 
ióntöttek. Egyhangúlag elfogadták dr. Tüdős 
János indítványát, hogy a nagyváradi vasút 
kiépítését szükségesnek tartják a Hosszú­
ul l_y in át való összeköttetéssel, a hozzájáru- 
ási összegre nézve azonban majd csak 
akkor döntenek, ha a szükséges adatok be­
érkeznek.

POLITIKAI HÍREK.
A belügyminisster kihallgatási napja.

Gróf Andrássy Gyula belügyminiszter e hé­
ten pénteken délután három órakor nyilvá­
nos kihallgatást tart; jelentkezni lehet az­
nap déli 12 óráig.

ORSZÁGGYŰLÉS.
A képviselőház ülése.

Apponyi Albert beszédét várják mára. 
Ha ez be nem következik, alaposan unalmas 
ülésre van kilátás. A Ház egészen üres is, 
csak a karzatokat töltötte meg a hűséges 
publikum.

Az ülésen Justh Gyula elnökölt s tiz 
órakor nyitotta meg a tanácskozást.

Bauer Antal: Horvátul beszól a javas­
lat ellen.

Nagy György: Kijelenti, hogy nem 
szavazza meg a javaslatot, noha nem szivé­
ben áll a kormány ellen való harcban egy 
sorban a horvátokkal. A horvátokat a tem­
plompersely fosztogatókhoz hasonlítja.

. Az elnök; Ezért a hasonlatért rendre- 
utasitja Nagy Györgyöt.

Nagy György: Áttér az egyszakaszos 
javaslat bírálatára, in oly a magyar közjogba 
ütközik. Az önálló bankot nem kapcsolták 
ki a kiegyezési komplexumból. A tiszti fize-

— Ezt nem engedjük I — szólt Boitsee.
— Soha •— tette hozzá Taitaluile.
S beledobták magukat a folyóba, he­

lyesebben beléptek, mert a viz nevetségesen 
csekély volt. Mikor a meghökkent halászhoz 
er:ck, ezt teljes erővel kezdték vonszolni a 
mélyebb viz felé.

— Segítség 1 — ordított a szeren- 
csetlen, miközben arca egészen sápadt 
lőtt. — Se . . . 1

A két életmentő aztán a viz alá buk­
atta még egyszer s mikor már alig volt
1 ''nnc élet és arca kékre, zöldre vált, diadal­
masan kihozták a partra.

A halász nem mozdult. A két élet­
mentő szépen lefektette a part homokjára.

— Derék fiatal emberek I — sut togta a 
tömeg, mely időközben odagyülekezett.

— Az ördögbe! — gondolta a két 
jo barát. Ha meghalt, akkor ugyan vége 
a kitüntetésnek ...

S teljes erővel dörzsölni kezdték a 
halászt. Végre kinyitotta az egyik szemét, 
majd a másikat, azután ijedten'nézte a két 
életmentőt.

— Az ördögbe! Miért nem szól hát?_
kérdezte gondolatban Boitsee.

lések emeléséről nem lehet szó, mig kato­
nai vívmányokat nem kapunk érte cserébe.

Baloghy Ernő: Pilisy megszavazza a 
tiszti fizetésemelést.

Nagy György: Az Pilisy dolgai Én a 
magam nevében beszélek. A kvótaemeléssel 
foglalkozik s azt megadni kénytelennek 
mondja magát.

Wekerle Sándor: 6 Széli visszalépése 
óta nem volt a szabadelvű körben.

Sá ndor Pál: De tagja volt.
Wekerle Sándor: De megüzentem, 

hogy ne tekintsenek tagnak. Bírói állást 
képviseltem s nem akartam demonstrálni. Ő 
tagja volt a szabadelvű rezsimnek, de csalt 
elveket képviselt s tiszta örökséget hagyott 
maga után. Mikor Tisza István visszalépett 
s 1905. március óta megjelent a körök előtt, 
minden alkalommal azt a politikát képviselte, 
melyet most a kormány képvisel s ő vette 
fel azokat a katonai követeléseket, melyencti 
belül ezután sem fog licitálni. Az ipartanács­
ban részt vett és részt vesz ezután is. Az 
ipartanács nem politikai, hanem szaktestület. 
(Helyeslés.)

Ezután Goldis László beszélt.
Utána Sándor Pál beszélt. Tiltakozik 

a vád ellen, hogy Szterényit az abszolutiz­
mus idején tanúsított magatartása miatt két- 
kulacsossággal gyanúsította. Kijelenti, hogy 
eszeágában sincs személyek eilen harcolni, 
6 idea szolgálatában áll. A függetlenségi 
pártot joga van megtámadni. Szterónyi be­
szédére érdemben is akar nyilatkozni. A mai 
lapokban megjelent Vörös László darabont­
miniszter egy nyilatkozata. Ezt szószerinti 
szövegében felolvassa. Ezek után kéri a Há­
zat, mérlegelje a kérdést: igazat mondott-e 
abban az állításában, hogy a szerződési 
forma eredete visszanyuük-e a darabont kor­
szakra. O ismeri a kérdés folytatását is, de 
az ország érdekében nem akarja firtatni. 
Rellektál Wekerle szombati beszédére. És 
megjegyzi, hogy Wekerle Sándor a neveze­
tes november 18-án, sőt december lJ-ika, 
sőt január 26-ika után is tagja volt a sza­
badelvű pártnak, sőt abból soha ki nem lé­
pett. .nrról is tudomása van, hogy mint az 
ipartanács elnöke, a darabontkormánynak 
szubvenciós ügyeket ajánlott. Nem tagad­
hatja, hogy ő a szabadelvüpárt katonája volt, 
aki semmi szívességet semmi kormánytól 
nem kórt. Ha ő megmaradt a régi elvek 
mellett, sokat lát itt régi elvtársai közül 
akik megváltoztatták elveiket.

Kevéssel három óra előtt Apponyi 
Albert gróf miniszter szólalt fel és nagy­
hatású beszédet mondott az egyszakaszos 
javaslatról, ismét és ismét magával ragadva 
az e»’ész kcpvLelőhízat.

ma nagyszerű

es

férfi- és gyere äkrnlti 
wS y nagy áruházi ban a a1
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De Taitaluile, akinek 
eszméi voltak, felkiáltott:

— Valami meleget kell neki adni!
•t.íi Azután felkapták a szerencsétlent 

vitték a szemközti csapszékbe.
A korcsmáros, aki ismerte a halászt, 

bort forralt neki. Ezután, mert tudni sze­
rette volna a baleset körülményeit, kérdések­
kel ostromolta:

— Hogy történt a baj?
N0 fáraszszal — vágtak szavába az 

életmentők. — Majd elmondja később.
— Ez nem fáraszt ki — szólt a halász. 

— Ezek az urak . . .
— Igen, mi mentettük meg az életét 

szolt Taitaluile. — Azután halkan hoz­
zátette:

— Száz frankot kapsz, ha hallgatsz, 
szóltBo,tS80 pedig föléJ° hajolt és igy

~ Megfojtják, ha beszélsz 1
Az igérettvl-e, vagy a fenyegetéstől, de 

az ember csakugyan hallgatott.
Boitsee és Taitaluile dicsérő oklevelet 

Kaptak az emberbarátok ligájától, de nem 
akasztották a gomblyukba.

Leon Xanrof.

Apponyi Albert gróf közoktatásügyi 
miniszter: Azért szólal fel az ülés végén 
nehogy a jelenlegi körülmények között kés- 
ie tesse a javaslat tárgyalását. A javaslat 
ellen felszólalók érveivel a szakminiszterek 
fognak foglalkozni, 6 csak általánosságban 
tér ki a javaslatra, hogy a házszabály itt 
mit keres, azt nem tudja. A házszabályok 
csak afelett intézkednek, hogy a szólássza­
badság miként jusson érvényre s hogv a 
javaslatok miként terjesztessenek be. Ezt a 
javaslatot is a házszabályok szerint fogjuk 
letárgyalni, ezzel megadjuk a házszabályok­
nak azt, ami azokat megilleti. Senki sein 
tudja őt arról meggyőzni, hogy törvénybe 
vagy a házszabályokba ütközik-e az egy­
szakos törvényjavaslat. "* 1 * 3 * S"

Farkasházy Zsigmond: A parlamen­
tarizmusba.

Apponyi Albert gróf: Még a parlamen- 
tánzmusba sem ütközik, mert parlamentáriz- 
rnus csuk a törvényes módon lehetséges. 
Elismeri, hogy a javaslat a kvóta feleme­
lésével súlyos terheket ró a képviselőházra 
de különösen a függetlenségi pártra. Érzik 
ezt a terhet ők is, akik pedig a legalkot­
mányosabban akarnak kormányozni. Össze­
hasonlítják ezt a kiegyezést^ Széli—Körbei- 
ióle kiegyezéssel. Nem akarja vitatni, csak 
arra kéri a Házat, hasonlítsa össze pontrói- 
pontra a két javaslatot s akkor meggyőződ­
het róla, melyik az előnyösebb. De van-e 
az ilyen összehasonlításnak jogi értelme ? 
A Széli—Körber kiegyezés csak a két kor 
mány között létre jött megállapodás volt, 
melyet Ausztriában csak a 14-ik szaka?;; 
segítségével leh tsit volna életbe égtem! 
Eddig minden kormány úgy tárgyalt az 
osztrák kormánynyal, hogy ha a kiegyezés 
lébe nem jön az 1867-iki törvényekre tá­
maszkodva, az önálló vámterület stádiumába 
lép át. Es csak ez a kormány volt az egye­
düli, mely kényszerhelyzettel számítva alter­
natívát állított fel a két kérdés között. 
(Helyeslés.) Megfoghatatlan előtte az ellen­
zéknek az az indokolása, melyet Polónyi 
vetett fel, hogy t. i. a statusquó előnyös eb > 
lett volna, mert kizárta volna a kvótaeme­
lést és a királyi szó biztosította votna a.: 
eddigi állapotok lentartását. A 6tat usque, 
melynek lentartására a kormány vállalko- 
zott a kvótát nem foglalja magában. A 
királyi szóhoz kétség nem fér. De nem kell 
elfelejteni, hogy a király személyében két 
leifogás összpontosul, az egyik a magyar 
király függetlensége, a másik az osztrák 
császár személye. A kettő egymással ellen­
tétben nem lehet, mert sem Ausztria, sem 
Magyarország nem engedhetné meg, hogy 
egyikük, vagy másikuk „jogai kisebbittesse- 
nek a másik javára. Állami hitelünk meg­
erősödésének lehetetlenné tétele, gazdaüági 
viszonyaink pangása s az a sötét jövő, mely 
egy esetleges gazdasági háború következté­
ben állott volna elő, ez késztetett bennünket 
arra* h°í?y tisztességes kiegyezést kössünk. 
Kockajátékot az ország gazdasági életével 
játszani nem akarunk. (Éljenzés és taps.) 
Polónyi főleg négyféle aggályt hangoz­
tatott a javaslat ellen. Ezek között 
legfontosabb az, hogy a jelen kiegyezés: 
javaslatok által lehetetlenné tettük a gazda­
sági önállást 1917-re és az önálló bankot. 
Ha ezek a vádak igazak lennének, nem 
szabad azt mondani Polónyinak, hogy mind­
ezekhez hozzá járulna, csupán nem a mai 
fqsmában, hanem az általa óhajtott alakban. 
(Elénk helyeslés.)

Lengyel Zoltán közbeszól: A kor­
mánynak áll lehetőségében. (Nagy zaj.)

Apponyi Albert gróf közoktatásügyi 
miniszter: Ha az ország akarja, a kormány­
nak isi . . .
, ií ,I!en»yel: Igen a kormánynak 1 (Zaj 
balfelől, felkiáltások: hallgass pojáca.)

Lengyel Zoltán: Ki beszól ? Kinek 
van köze hozzám ? I (Mozgás. Elnök csen­
get.)

Jcsébban lehet vásárolni
^ jlMksal ^aeemben.l
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. .. ,?xálIay Leopold: Én voltam 1 (Zaj
balfelől). v

Lengyel Zoltán: Majd elintézzük !
Elnök (csenget): Kérem a képviselő 

urat ne szóljon folyton közbe. Engedje meg 
a Haznak azt az élvezetet, hogy nyugodtan 
hallgassuk a szónokot. (Helyes).

Lengyel Zoltán (újból közbeszól) : Én 
hagyom a minisztert beszélni, de nem eu— 
ged hetem magam sérteni (Zaj.)

Elnök: A képviselő ur újból közbe­
szólt a figyelmeztetés közben. Ezért rendre- 
utasitom ! Ha igy folytatja, a mentelmi bi­
zottsághoz fogom utasítani I 

• el Zoltán ismét közbeszól (Nagy
zaj balfelöl, felkiáltások): Ez mégsem járja 
így »eleselni I J J

Elnök (csenget): Miután a képviselő 
ur folytatta a feleselést, kérdem a Házat ki- 
vánja-e őt a mentelmi bizottsághoz utasí­
tani ? (Felkiáltások: Igen: Megtörténik a 
szavazás). Konstatálom, hogy a Ház Len- 
gyel^ képviselő urat a mentelmi bizottsághoz 
utasítja. °

Apponyi Albert gróf: Az országnak a 
kormanynyal szemben lehetőségében áll min­
dig az önállóságot minden téren biztosítani, 
(ügy van).

A kormány nem áll útjában mindennek, 
t Mutat, hogy Jankovich által benyúj­

tott határozati javaslatot, amely az önálló- 
ság előkészítési munkálatait célozza megin­
dítani, elfogadja és helyesli. A többség amaz 
akaratának, hogy az önálló i ankot megva­
lósítsa, semmi útjában nem áll,

lSem áll az, hogy a kormány 1919-re 
elodázta a vámterület önállást. Ellenkezőleg 
ayitottá tette erre az önállásra az utat. 
'Igaz.) Lélektani rejtély szóló előtt Hock 
beszéde. Hvck meghajolva a politikai szük­
ség előtt úgymond — megszavazta a ja­
vaslatot. Hiszen mi is szükségből tesszük. 
(Tetszés és helyeslés.) Hock beszéde Cézár 
halotti beszédére emlékezteti, a ki úgy di­
csérte Brutust, hogy a föibőszitettt törne» 
végül lerombolta Brutus házát. Nem tesz 
szemrehányást Hocknak, mit tart ő elvíel- 
adatnak. Mikor kormányt vállaltak, vagy 
mikor a kiegyezést megszavazta. A kormány- ! 
alakulást ű is helyeselte, ahhoz csatlakozott.
A politikai idegrendszer gyöngeségét mu­
tatja az ő viselkedése, hogy miután csatia- : 
kozott valamihez, nem hagy fel az aggályok 
hangoztatásával. Akkor hoztuk volna össze­
ütközésbe a függetlenségi párt prograrnmját 
az ország érdekeivel, ha nem hozza létre a 
kiegyezést Ausztriával s igy előmozdítója 
lett volna a russzul értelmezett el hűségért 
az ország azdasági romlásának. Ezt a füg­
getlenségi párt nem teheti. Nem teheti 
egyetlen párt sem a nélkül, hogy a felelős­
séget egyedül maga ne viselje. És mikor a 
társadalom minden rétege megmozdul, mi­
kor mindenki helyzetének javulását kívánja, 
akkor legalább törekedjünk arra, hogy gaz­
dasági helyzetünket erősítsük meg úgy, 
hogy 1917-ben a teljes önállóság terére lép­
jünk. Ezt kívánta mondani, kéri a javaslat 
elfogadását. (Élénk helyeslés és taps.)

Rakovszky István elnök: A gyors­
írók feljegyzéseiből értesült, hogy Kállay 
Lipőt pojácának nevezte Lengyel Zoltánt. 
Ezért rendreutasitja.

Lengyel Zoltán: Személyes megtá- 
madtatás címen kér szót. Nem engedheti, 
hogy őt személyében sértegessék. Olyasmit 
nem mondott, amiért a mentelmi bizottság­
hoz utasítsák reméli, bogy az elnök meg­
változtatja kijelentését.

Elnök: A képviselő úrtól megvonom a 
szót. (Helyeslés.)

Káílay Lipőt: bocsánatot kér a Ház­
tól, ha esetleg inparlamentáris kifejezést 
használt.

Rakovszky elnök is elmondja a 
Lengyel-féle incidens történetét, konstatálja, 
hogy azért utasította Lengyel ügyét a men­
telmi bizottsághoz, mert az engedetlenség 
esetét látta fennforogni.

Lengyel Zoltán személyes kérdésben 
szólal fel újból. Apponyi gróf beszédének 
rája vonatkozó részével foglalkozik. Bukta­
tott szóló már kormányt, csakhogy Appo- 
nyival együtt buktatott legutóbb is minisz-

tert. A mostani kormány bukását sem 
bánná, de Andrássy előtt egy ízben már 
kije,öntette, hogy a kabinetből Andrássy és 
Apponyi bukását nem kívánja. (Zaj bal- 
leíól.) Elnök az ülést négy órakor bezárja.

Szövetkezeti törvény­
tervezet.

Szaktanácskozás
a kamaránál.

tegnap délután tartotta a kamara 
szaktanacskozását a szövetkezeti törvény- 
tervezet tárgyában. Ez alkalommal a hitel- 
szövetkezetek képviselőit hívta össze a ka­
mara, hogy velük a hitelszövetkezeti érde­
keknek a törvénytervezetben érvényesítését 
megtárgyalja. Az értekezleten, melynek elő­
adója dr. Rácz Lajos segédtitkár volt, jelen 
voltak: Rásó Gyula, Polgár Zsigmondi, dr. 
Balazs Bertalan, Thieszen Arthur, dr. Spitz 
Lipót, dr. B reund Jenő, dr. Kemény Viktor 
Jobágy Imre, Hegedűs Sándor, Rózsa Géza 
es Kovács László.

Az értekezlet sorban tárgyalta a tör­
vénytervezet pontjait és amig egy részről 
készségesen kíván segédkezet nyújtani a 
hitelszövetkezetek céljával! visszaélések meg­
reng szabály ozására, addig másrészt számos 
irányban védelmére kel a hitelszövetkezetek 
méltányos és jogos érdekeinek.

A szövetkezeti törvénytervezet még a 
mai nap folyamán tartandó kereskedeTmi 
osztály ülésében is tárgyalva lesz a kama- 
1 áii, ahol viszont a tervezetnek a fogyasz­
tási szövetkezetekre vonatkozó részei fogják 
főleg az ütköző pontokat adni.

A közel napokban tartandó kamarai 
közgyűlésen kialakuló összesített vélemé­
nyek alapján fogja a kamara egyrészt a 
kereskedők, másrészt a helyes alapokon 
működő hitelszövetkezetek érdekeit a tör­
vénytervezetet tárgyaló országos ankétokon j 
es fölierjesztésileg támogatni.

VÁRMEGYE.
Tűz. Mikepércsről jelentik, hogy ott 

özvegy Nagy Józsefnó tanyáján tűz ütött 
ki és 200 korona értékű szénakazla leégett.

Bizottsági ülések. A téli közgyűlést 
megelőzőleg a bizottságok sűrűn tartanak 
ülést a megyeházán. Ma délelőtt az állandó 
választmány, 7-én a számonkűrűszék, 9-ón 
a közigazgatási bizottság tart ülést.

Hová lett a gyermek ?
Meghalt, vagy eltűnt?

Egy anya panasza.

Érdekes feljelentést tett az 
ügyészségnél Oravecz Teréz volt 
debreceni lakos. Néhány évvel ez­
előtt távozott el a városból, miután 
alig másfél éves Péter nevű kis flát 
dajkaságba kiadta. Távozása után 
a kis fiú élete egész vándorlás volt. 
Az egyik helyen meg sem melege­
dett, már a mások kezébe került. 
Debrecenből Szoboszlóra, majd 
H.-Böszörraénybe került. Sokáig 
egy helyen sem volt maradása a 
csöppségnek, aki végre is kézen- 
közön állítólag elveszett.

Édes anyja, aki a napokban 
visszatért s gyermekének a kere­
sésére indult, nem birt rátalálni. A 
nevelő szülők állítása szerint a 
gyermek elhalt s cl is temették. A 
hir rendkívül lesújtó hatással volt 
rá s nem is tudta, nőin is akarta

elhinni. Abban a hiedelemben van, 
hogy félre akarják vezetni.. Gyer­
mekét elcserélték s helyette más 
idegen gyermeket temettek el. Hasz­
talan igyekeztek meggyőzni az 
ellenkezőről, nem boldogultak vele. 
Folyton gyermekét követelt,e s mert 
azt nem adták vissza neki, felje­
lentést tett, az ügyészségnél.

Ez alapon azonnal megindí­
tották a nyomozást. Kikutatták a 
gyermek egész élettörténetét, ami 
nem csekély munka volt. Megálla­
pították, hogy hosszas hányatás 
után a gyermek legutóbb egy 
hajdúböszörményi lakosnál volt. 
Nála történt elhalálozása s állítólag 
a gyermek a hajdúböszörményi 
ev. ref. temetőben nyugossza örök 
álmát. Hogy a kis gyermek halála 
minden kétséget kizáró módon 
megállapítható legyen, az ügyész­
ség, minden valószíniisióg szerint 
a gyermek hulláját felásalja.

VÁROSHÁZA.
Fölépül a siketnéma intézet. Az

állami gyermekmenkely igazgatósága eddig 
bérletben bírta a men hely mellett levő vá­
rosi telket. A jövőre is Pórba akarták venni 
a területet, de a tanács nem adja bérbe to­
vábbra, mert azon a területen akarja fel­
építeni a siketnéma intézetet. Mint értesd- 
lünk, az intézmény lótesülés-e már biztosítva 
is van. A város telket és téglát ad, az állam 
pedig hozzájárulást.

I u Kőrháabizottsági ülés. A város kór- 
I házbizottsága hétfőn délután 4 órakor tart 
j ulest Körner Adolf tanácsnok elnöklete alatt
I , . Az jadózó Debrecen. A városi adó- 
j hivatal elkészítette a múlt nőnapi adózásról 
I a kimutatását. Derekasan fizették a magya- 
I rok az adót október havában. Befolyt e»va- 
I nes adóban 276.703 K 44, országos beteg- 
j apujási pótadóban 11.251 S6, hadmentes-
I díjban 1540 K 36, fegyveradóban 40 
I korona, idegen adó és illetékben 1103 K 31,
! országos gazdasági munkás és cselédpénztár) 
járulékban 199 K 20, kereskedelmi és ipar­
kamarai illetékben 1401 K 86, Nyirviz sza­
bályozási járulékban 1909 K 66, községi 
pótadóban 64.538 K 14, útadóban 21.645 K.
P’ í™118,!! 3í6 koroua, ref. egyházi adó-
»4434k°70 mi “’q vé"rehaj)f,si költségben 
J443 K 70 filler. Szomorú világot vet azon­
ban a nyomorúságos viszonyokra, hogy az 
állami adók után igen tekintélyes össze­
gekre rúgnak a kamatok, sőt tetemes a 
végrehajtási költség is. Ez az általános el­
szegényedés jele.

Közigazgatási bizottsági ülés. A
város közigazgatási bizottsága holnap tart 
ülést a főispán elnöklete alatt.
., Belépés a munkás-biztositó pénz
tárba. A törvény értelmében a 2400 koro- 
nán aluli évi fizetést élvező, törvényható­
sági alkalmazottak is kötelesek belépni a 
munkásbiztositó pénztárba. Debrecen váru1- 
alkalmazottjairól Roncsik Lajos fő.-zámvevu 
most készíti a kimutatást. A belépés január 
elsején fog megtörténni, a járulékokat pedir- 
mindenkinek a fizetéséből fogják levonni.

SZÍNHÁZ.
1 x Mesterileg megkonstruált
dráma Henry Bataille Nászindulója. Egy 
rajongó, vergődő női lélek megdöbbentően 
komor tragikuma, a mely az élet igaz vilá­
gításában all előttünk a színpadon. A '• ász- 
induló témája a szerelem erejének variálása, 
a csalódott női lélek viharzó vergődése. — 
Káprázatosán érdekes és igaz történet, a 
melyet a szerző mesteri kézzel vitt a szín­
padra. Ma este újból hallani fogjuk Grace 
és Claude történetét, a mely az eddigi elö- x
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adásokon mindig lekötötte a közönség 
figyelmét. Az előadás főszereplői: Hahnel 
Aranka, Jeszenszkynó, Ternyei Lajos, Sza­
kács Andor.

Remete csengettyűje. A múltak
nagy emléke ujul tel csütörtökön, a Remete 
nsengottyü jenek előadása alkalmából. Az 
6 dekes re,prizére nagy buzgósávgal készül 
az operetté személyzet, amelynek ólén Zi- 
lakynő vezet. Mellette kitűnő szerephez ju­
tottak : Zsi gmondy Anna, Horváth Kálmán, 
Eocla Ferenc 6s Polgár Sándor. Az előadás 
fényét nevelni fogja a II. felvonásban Hor­
váth Kálmá.n által énekelt Két gránátos 
cirnü Schumann hatalmas müve, amelynek 
zenekari kíséretét Martonfalvy György jeles 
karmesterünk művészettel állította elő.

Hírek az Uránusból, Az Uránus 
igazgatósága a mull héten, szerdán d. u.

5-ig cs 5—6-ig „Gyermek-előadást“ ren­
dezett íéihelyárakkal és színre került „A 
buba tündér“ és több igen szép színes ős 
mulattató kép. Mindkét előadáson előkelő 
közönség, sok-sok kedves baba és gyermek 
mulatott kitünően, kik teljesen megtöltötték 
n nézőteret. Az Uranus igazgatósága igen 
jó intézményt létesített, amidőn a „gyer­
mek-előadásokat“ rendszeresítette és a nagy 
közönségnek alkalmat nyújtott arra, hogy a 
szülők csekély pénzért egy kellemes és 
gyönyörű előadás élvezetében részesítik 
édes kis gyermekeiket. Ma délután ismét 
lesz egy ilyen kedves „gyermek-előadás“ 
4—5-ig és 5—6-ig s ezúttal is, mint a 
műit alkalommal, a felnőttek is fólhely- 
árakat fizetnek. A mai délutáni előadásokon 
fogják bemutatni először „Ali baba és a 40 
rabló“ bosszú és gyönyörű mesét, melyet a 
nagyobb gyermekek a mesés-könyvekből 
valószínűleg ismernek. Azonkívül egy 
„Szépség-verseny“ és „A medve család“ 
eimü képek és más újdonságok kerülnek 
bemutatásra. Az esti előadásokon, melyek 
már 6 órakor veszik kezgetüket, a tegnapi 
rendkívül érdekes és kitünően mulattató 
ncmutótót ismétlik rendes helyárakkal.

Járványos betegségek.
Bezárt iskola,

A veszedelmes fellépésével fe­
nyegető tífusz-esetek száma csök­
kent és a külsőségeken — habár 
szórványosan — még mindig elő­
fordul. E mellett azonban a ködös 
idő beálltával sűrűbben kezdenek 
jelentkezni a gyermek-betegségek.

A vörheny-esetek száma gya­
koribb s különösen a homokkerti 
részen fordult elő sűrűbben meg­
betegedés, amiről a tiszti főorvos­
nak dr. Balkányi Emil kerületi 
orvos jelentést is lett.

A tiszti főorvos jelentésére teg­
nap Kovács József polgármester 
három hétre bezáratta a Varga­
utcai róm. kath. elemi iskolát, mert 
az iskolai épületben lakó tanító 
egyik gyermeke diitériában meg- 
betogedett.

Ugyancsak a főorvos előter­
jesztésére a Csap-utca 9. sz. alatti 
leányiskolát, amely november 22-ke 
óta zárva volt, december 5-től meg­
nyitotta, illetőleg a megnyitást el­
rendelte.

ÚJDONSÁGOK.
* Istentiszteletek a gör. kath. ká­

polnában. Ma, a bold. Szűz bemutatásának 
emlékünnepén: hat órakor reggeli isten- 

,4<^e^t kilenc órakor szent mise •
SzsÍfüzór!1Ír0m ŐIak°r VCC8ernye' 4 órak°r

* Eljegyzés. Lukács Izidor, a Lukács 
Vilmos és Testvére cég beltagja eljegyezte 
Fischl Ilonka kisasszonyt, Bogdán Jenő ur, 
a Magyar Alt. Hitelbank nagyváradi fiókja 
igazgatójának sógornőjét. Minden külön 
értesítés helyett.

* Hazafias emlékünnepély Árpád 
emlékére. A debreceni kegyesrendi róm. 
kath. főgimnázium ifjúsága Árpád halálának 
ezer éves évfordulója alkalmából a jövő 
héten, csütörtökön hazafias emlékünnepélyt 
rendez. A műsor gazdag tartalmú, részt 
vesz az ifjúság ének- és zenekara is.

* Németh Andrásnó meghalt. Né­
meth Andrást, a Bika-szálloda bérlőjét sú­
lyos csapás érte. Neje tegnap hajnalban el­
hunyt. A gyászesetről a következő jelentést 
adták ki: Mély fájdalomtól megtört szivveí 
tudatjuk a felejthetetlen jó nőnek, anyának, 
testvérnek, sógornőnek, keresztanyának és ál­
dott emlékű jó rokonnak: Németh Andrásné 
szül. Piránszky Róza úrnőnek folyó hó 2-án 
éjjel fél 12 órakor, életének 51-ik, boldog 
házasságának 5-ik évében, rövid szenvedés 
után történt gyászos olhunytat. Kedves ha­
lottunk hűlt tetemei 4-én délelőtt fél 11 
órakor fognak a róm. kath. egyház szertar­
tása szerint, a Bika-szálloda gyászháztól, a 
Szent-Anna temetőbe örök nyugalomra té­
tetni. Az engesztelő szent mise-áldozat a 
temetés alkalmával fog az egek urának be­
mutattatok Mely vőgtisztességtételro roko­
nainkat, barátainkat, jó ismerőseinket szo­
morodott szívvel meghívjuk. Az örök vilá­
gosság fényeskedjók neki! Nyugodjék béké­
vel 1 Bánatos férje: Németh András. Gyer­
mekei: Vilmos, Béla. Németh Nándor, Né­
meth Aladár. Testvérei: Piránszky István 
nejével és gyermekeivel, Piránszky Lajos 
nejével és gyermekeivel, Pusztay József ne­
jével és gyermekével, Piránszky Zsuzsánna 
férjével Zvcr Ferenccel és gyermekeivel, 
valamint számos rokon nevében is. A teme­
tést Gebauer K. tem. int. rendezi.

* Müvész-est a Kereskedelmi 
Csarnokban. A Debreceni Keres­
kedelmi Csarnok vigalmi bizott­
sága, mint minden évben, úgy az 
idén is, három müvósz-estóly ren­
dezéséi határozta eb az első ily 
müvész-estély december hó 7-én, 
szombaton lesz, amely iránt már 
is óriási érdeklődés mutatkozik, 
ami különben nagyon is érthető, 
mert a műsoron szerepel Szamosy 
Elza, a magyar kir. operaház ál­
landó vendége. Az estélyen részt 
vesz még Kondor Ernő is, a deb­
receni közönségnek régi ismerőse 
és kedvence, az estélyt Száva.y 
Gyulának, a vigalmi bizottság el­
nökének elöljáró beszéde nyitotta 
meg.

* A magyarországi főiskolák bir­
kózó bajnoki viadala. Mint már megírtuk, 
dec. 8-áu rendezi az Akadémiai Athléta 
Club a kereskedelmi akadémia Torna Csar­
nokában nagy birkózó bajnoki viadalát, a 
mely a mint előre látható, egyike lesz a 
legsikerültebb birokversenyeknek. Az indu­
lók száma meglepetés számba menő; a 3 
súlycsoportban összesen az egylet nevezésein 
kívül 39 nevezés adatott be s közöttük több 
országos bajnok. S valóban érdekében áll a 
mélyen tisztelt közönségnek, hogy megte­
kintse o nemes viadalt s lássa a fiatal 
athlóták szép küzdelmeit, amelyek ritkaság 
számba menő élvezetet fognak nyújtani. 
Nagyon kéri az elnökség a mélyen tisztelt 
közönséget, hogy jegyeiket szíveskedjenek 
minél előbb megváltani a tér szűke miatt 
Jegyek válthatók: Csáthy Ferenc könyvke­
reskedésében s Békés Lajos úri divat üzlete 
melletti tőzsdében.

* Neográdi, Virágos rét c. remek 
festménye látható Antaiíy könyvkereskedő 
kirakatában,

«Jogász-estély. A jogász ifjúság 
vigalmi bizottsága által ma, szerdán d. u. 
5 órakor rendezendő hangverseny iránt vá­
rosszerte nagy az érdeklődés. A fényes mű­
sor már előre biztosította a nagyszerű si­
kert és előreláthatólag nagyobb összeggel 
fogja gyarapítani a Jogász' Segitö-Egylet 
pénztárát. A gyönyörű programra a követ­
kező: 1. Magyar népdalok, zongorán elő­
adja: Papp Géza ur. 2. Pávay Boriska m- 
leány szaval. 3. Golmark: „Air“, hegedűn 
előadja: Piribauer Ferenc ur, harmoniumon 
kisóri: Dénes Arthur ur. 4. Szakács Ibis 
urleány monológot ad elő. 5. Ördög Róbert: 
Kegyelmi ária, énekli: Balkányiné Bődi 
Ella úrnő, zongorán kiséri: Drumár János 
ur. 6. Szánthó József ur felolvas. 7. Szesehe- 
titzky: Concert mazurka, zongorán előadja: 
dr. Mariska György ur. 8. Mü és humoros 
dalok, énekli: Horváth Kálmán ur, zongo­
rán kiséri: Dénes Arthur ur. A már régeb­
ben megállapított műsor egy uj számmal 
gazdagodott, amennyiben Papp Géza ur az 
estélyt magyar népdalokkal nyitja meg, 
melyeket zongorán fog előadni. Jegyek már 
csak csekély számban kaphatók Csáthynál, 
Egyháztér 2., azután a pénztárnál.

* A holnapi felolvasó estét 
megismétlik. A csütörtöki felolvasó 
estéket rendező bizottság a holnani 
felolvasó-est műsorát tegnap reg­
gel bocsátotta ki és egy óra múlva 
már minden jegy elfogyott. A kö­
zönség túlnyomd része egyáltalában 
nem bírt jegyhez jutni, a rendező 
bizottság, amelynek különben is 
célja, hogy a szépmüvószetek iránt 
való érdeklődést fejleszsze, gondo­
san összeállított programmját mi­
nél nagyobb közönségre tegye él­
vezhetővé s ezzel törekvése másik 
céljaként minél több szegény isko­
lás gyermeken segítsen, elhatározta, 
hogy a holnapi felolvasó estét meg­
ismétli. az első est holnap, a máso­
dik szombaton délután öt órakor lesz. 
Azok tehát, akik az első estre tegnap 
nem kaptak jegyet, a másodikra, a 
melynek programja teljesen ugyanaz, 
ma délelőtt tiz órától kezdve meg­
válthatják jegyeiket Mihalovits 
Jenő gyógyszertárában. Egy ülő­
hely 50 fillér. A bérletjegyek csak 
a holnapi első estre érvényesek. 
Akik a második, szombat délutáni 
estre jegyet akarnak biztosítani 
maguknak, jól teszik, ha azt ma 
délelőtt megváltják. Tájékozásul a 
holnapi és szombati esték mű­
sorát még egyszer a következőkben 
ide iktatjuk :

1. Magyar dalok, énekli Hajdú László, 
zongorán kiséri Fellner József. 2. Sass Ede 
Csipkerózsa c. költeményét szavalja Horváti) 
Kálmánná Bárdos Mariska urhölgy. 3. Hu- 
bay Jenő Plevna nótáját hegedűn játszi 
Göbler Géza, zongorán kisóri Dénes Arthur. 
4. Uj házasok, páros jelenet, előadják Hor­
váth Kálmán és neje. 5. A másvilág a 
költői kópzelésben, irta ős felolvassa dr. 
Szüts István. 6. Száz szál gyertya, Ha be­
megyek szombat este dalokat és Egy lean,) 
fórjhezmenetelének történetét énekli Horváth 
Kálmán.

* Debreceni gazdálkodó ifjúság
mozgalma. A debreceni gazdálkodó ifjúság 
szine-java tegnap ülést tartott a Dróher 
sörcsarnok külön helyiségében, hogy a 
mesésen sikerült táncmulatsághoz hasonló 
bállal lepje meg a debreceni „gazdálkodó 
közönség szép, bájos leányait. Ülésén el is 
határozta, hogy a tervbe veit táncmulatságot 
december hó 21-őn megtartja, még pedig 
jótékony célra, t i. a debreceni siket-némák 
intézete javára, mit ez utón kívánunk a 
gazdálkodó családok becses tudomására adni.
A debreceni gazdálkodó ifjúság.



01* fféeetttite W>
hfcn-ii------ ..................................................................-....... ..... ■ ,

• As Omke vidéki közgyűlései. Az
ötoke székesfehérvári kerülete a központnak 
részvételével december hó 8-án nagy gyű­
lést tart, melyen a kerület ügyei mellett a 
központnak előterjesztései, valamint a társ­
kerületekkel közös helyi jellegű érdekeink 
is tárgyaltaim fognak. Az gyűlésen szemé­
lyesen részt vesz az Omke elnökségének, 
igazgatóságának és tisztikarának több tagja.

* Kisebb ácsmester földszintes 
lakóházat építhet. A kereskede­
lemügyi miniszter rendeletileg ki­
mondotta, hogy kisebb ácsmunká­
latok végzősére jogosított ácsi páro­
sok kis- ős nagyközségekben, a 
tisztán ácsmunkát igénylő, egy­
szerű szerkezetű, földszintes lakó­
házak építését edészben is elvállal­
hatják. Eszerint a 42493/91. szánni j 
rendelet alapján kiadott iparenge- 
dólylyel biró ácsiparosok kis- és 
nagyközségekben az egyszerű szer­
kezetű, földszintes lakóházaknál 
előforduló összes ácsmunkákat ön­
állóan elvállalhatják, miből követ­
kezik, hogy az említett ácsiparosok 
kis- és nagyközségekben a tisztán 
ácsmunkát igénylő ős kőműves­
munkával össze nem kötött, egy­
szerű szerkezetű, földszintes lakó­
házak építését egészben is elvállal­
hatják.

* Halálozás. Polgár K. Vértessy István 
folyó hó 3-án, délelőtt 9 órakor, életének 
59-ik, boldog házasságának 34-ik évében, 
hosszas szenvedés után elhunyt. Kedves ha­
lottunk hült tetemei folyó hó 5-én, d. u. 2 
órakor fognak a reform, egyház szertartása 
szerint, a Teleki-utca 67-ik sz. házunktól, a 
Kőtemplomban tartandó gyászima után a 
Várad-utcai temetőben örök nyugalomra té­
tetni. Mely vógtisztességtótelre rokonainkat, 
barátainkat és jóösm.erűseinket szomorodott 
szívvel meghívjuk. Áldás és béke drága 
poraira 1 Bánatos neje: őzv. polg. K. Vőr- 
fessy Istvánné sz. Bundi Juliánná. Gyer­
mekei : Esztike; János nejével Szathmáry 
Mariskával; Bálint; Gábor nejével Bányai 
Margittal; Sándor, Juliska és Lajos. Egyet­
len testvére: őzv. Varjassy Istvánné K. 
Vértessy Zsuzsán na gyermekeivel. Násza: 
polg. Szathmáry Ferenc nejével és gyer­
mekeivel ; id. polg. Bányai István nejével és 
gyermekeivel, valamint számos rokon nevé­
ben is. A temetést Gebauer K. tem. intézete 
rendezi.

* A karácsonyi vásár. Szom­
baton délelőtt kilenc órakor nyílik 
meg a karácsonyi vásár, amelyet a 
legnemesebb jótékonyáéira rendez 
a Szt. Erzsébet egyesület. A vásár 
két napig, délelőtt délután lesz 
nyitva. Felette érdekesnek ígérke­
zik. Az idén már nem csupán a 
terem parketjón, hanem fenn a pá­
holyokban is lesz buffet. Egy-egy 
páholyban kis asztalka mellett 
ehet-ihat, zenét hallgathat s lenn, a 
terem színes gazdagságában ny üzsgő, 
eleven, szokatlanul kedves képében 
gyönyörködhet a közönség. Lesz- , 
nek ezenkívül nagyon érdekes ko­
médiák, sőt szombaton, az első nap 
estéjén öt órától 7 óráig a cukrász­
teremben terített asztalok mellett 
Cabaret is lesz. Két óra hosszáig 
egymást követik a müsorszámok, 
amelyeket változatosan állította ösz- 
sze a rendezőség. A teremben 
szebbnél-szebb árusító helyek lesz­
nek, gyönyörűen díszítve s halom 
számra olcsó venni való minden­
féle karácsonyi ajándékból. Sőt, aki j 
olcsón akar venni karácsonyfát, ott j
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lesz egy egész karácsonyfaerdő is. 
Sokkal olcsóbb lesz egy kará­
csonyfa, mint a piacon s aki meg­
veszi, még ráadásul jótékonyságot 
is gyakorol, mert mindennel, amit 
a karácsonyi vásáron vesz a kö­
zönség, egy-egy könyiit törül lo 
a vásárló egy-egy szegény szemé­
ről. Csanak Józsefnó úrnő maga 
készített száz üveg paradicsomot,

; ebből is olcsón vehet a közönség.
! Ozv. Tomanóczyné úrnő egy évig 
í maga készített folyton szebbnél- 

szebb ^ kézi munkákat s azt maga 
fogja árulni külön sátorban, mind 
a szegények javára. Azok, akik 
már megajánlottak a jótékonycólra 
ajándékokat, vagy küldeni akarnak 
valamit, holnap délig feltétlenül 
juttassák Csanak Józsefnó úrnőhöz, 
Arany János utca 1. szám. Az étel- 
nemüek azonban pénteken egyene­
sen a Bika-szálloda dísztermébe 
küldendők.

* A talált sálogcédnla. A rendőr­
séghez tegnap egy darabokra szakgatott 
zálogcédulát vittek be, melyet az illető 
nehány nappal ezelőtt talált az utcán. A 
zálogcédula több értékes aranynemiiről szól. 
A rendőrség azt hiszi, hogy ezeket Pop ovi cs 
Mihály, a kisvárdai ékszerüzlet betörője, 
akit a debreceni rendőrség fogott cl, zálo­
gosította el. Ennek megullapitása végett a 
zálogtárgyakat letiltják és Kisváráéra fog­
ják küldeni.

* A letartóztatott Glück Hen­
rik kereskedő ügyével tegnap fog­
lalkozott a királyi itélő-tőbla. hova 
az ügy felebbezés folytán került. 
Glück Henrik egyelőre továbbra is 
letartóztatásban lesz. A kir. ítélő­
tábla határozatát Glück Henrikkel 
ma fogják közölni.

* Tegnapi halottak. A tegnapi nap 
folyamán a következő halálozásokat jelen­
tették bo a helybeli anyakönyvi hivatalnál: 
Vass János ev. ref. 3 hónapos, Balogh 
Mária ev. ref. 8 hónapos. Vértesi István 
ev. ref. 59 éves, Németh Andrásné r. kath. 
51 éves.

* Alföldi Károly táncintézetében a 
második tanfolyam december hó 9-én meg­
kezdődik. Behatásokat elfogad Póterfia-utca 
2. szám. Telefon 510. sz. Bostonra külön­
órák vehetők.

* Szeplő, májfoltok, persenések ellen
biztos hatású a Rózsa arekonőes. Üdeséget, 
bájt kölcsönöz az arcnak. Tégely ára 1 K. 
Kapható Jósa és Jéna drogériájában, Debre­
cen, Kossuth-utca 6.

* Amerikai férfi és női cipőit első 
rendű minőségben beszerezhetők Tolnai Dá­
niel cipőáruházában, Debrecen, Piac-utca 
49. szám.

* Vadsertős-hus kilónként kapható a 
Dréher-sörcsarnokban.

Weksrle a horvátoSs ellen.
Letöri a szarvaikat.

Feloszlatja a tartomány gyűlést.
Ma Wekerle Sándor miniszterelnök 

élesen kelt ki a folyosón a kilépett 48-asok 
obstrukoiója ellen, mert bosszú beszédeik­
kel elnyújtják a vitát. Nagy csoport képvi­
selő vette körül a szenvedélyesen kifakadó 
miniszterelnököt.

— Hát a hoivátok ? — vetette közbe 
valaki.

— Azokat egyetlen csapással lehet' t- 
lenné fogjuk tenni. Megtaláltuk a horvát 
obstrukció ellenszerét. E hó 12-ére össze- | 
hívjuk a borvát tartománygyülóst Zágráb- I

ban, azután jő a feloszlatás és az uj vá­
lasztás. Az imionftsta többséget összefogjuk 

j hozni. A rezolucitonistákat lehetetlenné kell 
tenni.

— De hiszen a kormány tárgyal a 
horvát koalícióval? -

— Ez nem való. Szóba sem állunk ve­
lük. Ha nem lehet összehozni az unionista 
többséget, lehetetlenné tesszük őket mi ma­
gunk.

Supilo is értesült a miniszterelnök szen­
vedélyes kífukadásáról és úgy nyilatkozott,

' hogy az erőszak bejelentése. A hivatalos 
í lap ma közli a horvát tartománygyülós ösz- 
I szehivásáról szóló királyi kéziratot.
1 Medakovich Bogdán ma Kulmer gróf­

fal tanácskozott. Holnap érkezik meg Niko- 
lica és Tomisich. Azt a hirt, hogy az uj 
bán Pauch báró lesz, Wekerle megcáfolta. 
A bán Rakodczay marad minden körülmé­
nyek közt.

TÁVIBA TOS.
Szterényi beszámolója.

Budapest, nov. 3. Szterényi József 
államtitkár december 7-én tartja beszámoló­
ját a kerületében.

Függetlenségi pártgyülés.
Budapest, nov. 3. A függetlenségi párt 

ma este Kossuth Ferenc elnöklete alatt 
ülést tartott. Az újra megválasztott Gál 
Gasztont üdvözölt. Lányi Mór kérte, hogy 
az amerikai visszavándorlóknak adjanak 
munkát. Kossuth megígérte. Thaly felhívta 
Andrássyt, hogy a törvényhatóságokat is 
hívja fel az amerikai visszavándorlók párto­
lására. Kmetty Károly bejelentette, hogy 
külföldi egyéneknek magyarországi gyűlése­
ken való részvétele ügyében interpellálni 
fog, mert az tűrhetetlen, hogy idegen alakok 
beleszóljanak Magyarország ügyében. Balázs 
Lajos kérte, hogy a bírói kar fizetésronde- 
zésére vonatkozó javaslatot sürgősen tár­
gyalják le, hogy a törvény már 1908. jan. 
elsejétől érvénybe lépjen, Meskó László 
igazságügyi államtitkár megígérte, hogy 
sürgősnek fogja tekinteni a kormány a ja­
vaslat letárdyalását. Gál Gaszton, a só árá­
nak 4 fillérrel való megdrágítása ellen szó­
lalt fel. Thaly kori Kossuthot, hasson oda 
Wekerlénól, hogy a só ára a régi maradjon. 
Visontai Soma a horvát összeesküvés ügyé­
ben erélyes intézkedéseket követelt, mire az 
ülés véget ért.

Küldöttség a darabontért.
Budapest, nov. 3. Marostordavármegyé- 

ből Ugrón értesülése szerint holnap küldött­
ség jő a fővárosba, hogy Orosdy főjegyző 
érdekében közbenjárjon Andrássy Gyula 
belügyminiszternél

Az osztrák Eeichsrathból.
Bécs, dec. -3. a kiegyezési ja­

vaslatok másodszori olvasására 
holnap kerül a sor. A kormány 
szerint 6 ülésre lesz szükség, hogy 
a javaslatot keresztülhajtsák. Ä 
cseh radikálisok, obstrukoiója miatt 
a tegnapi ülés its éjfélig tartott. Ma 
Koritovszky pénzügyminiszter be­
nyújtotta a eukoxadó leszállításáról 
szóló javaslatot.

Portugália forradalma.
London, dec. 3. Madridból sürgönyzik: 

Óriási szenzációt kefit Lisszabonban az a 
hir, hogy a városi teisfőrség törzsorvosának 
házában hetven bombát találtak. A fölfede­
zés annál megdöbbentőbb, mert a lisszaboni 
városi gárdát eddig egész Portugáliában a 
leglojálisubbnak tartották az összes csapatok 
között. A bomblelet következtében szigorít 
vizsgálatot indítottak és eddig több mint 
száz embert letartóztattak.

Madrid, dec. 3. it forradalmi mozgalom 
egyre terjed. Az ellenzék a dec. 8-án tar­
tandó gyűlésen ünnepélyesen meg akarja 
törni a király hűséget ,8 a trónörököst akarja 
királynak kikiáltani.
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_ Gyilkos házaspár,
», *Afontecarto, nov. 3. Az esküdtszék 

l-flégkezdte a Gold-házaspár bünperét, akik 
a nyáron Levin Emma nevű, gazdag svéd 
usszoáyt m egoi tok. A férj rá vallott a fele­
ségére, akit azzal vádolt, hogy ő volt az 
értelmi szerző. Goldné tagadott és azt val­
lotta, hogy a keze csak a gyilkosság után 
lett véres a bulla eltűnésénél. Holnap lesz 
ítélethozatal. Előreláthatólag, halálra fogják 
Ítélni a gyilkos házaspárt.

I

Bryan elnökjelölt.
London, dec. 3. Washingtonból sür­

gönyzik : Immár egészen bizonyos, hogy a 
legközelebbi elnökválasztáson Bryan is a 
jelöltek közt lesz. Egy a törvényhozás mind­
két házának tagjai közt rendezett szavazás 
alkalmával a többség Bryan jelöltségen mel­
lett nyilatkozott.

Az angol bank kamatlába.
London, dec. 3. az angol bank 

a jövő csütörtökön ismét le ionja 
szállítani a kamatlábat.

A7. elszabadult léghajó.
Pan's, dec. 3. A közvélemény az el­

szabadult Fatric eltűnését nemzeti szeren­
csétlenségnek tartja. Elszabadulása előtt 
Leonard hadnagy volt legutoljára a lég­
hajón. Vasárnap látták utoljára a léghajót 
Írország felett, Valószínűleg a Hebádák felé

• r villur- A léggömb miatt inter­
pellálni fogjak a kormányt.

Eskiitsiéki tárgyalás,
A tegnapi- tárgyalás során a nem 

iomagánvádló tanuk kihallgatása történt.
Dr. Bacsó Dezső kihallgatása.

(nno P-1." ^acs® *->ezső ■ A presbitériumnak 
. 90d'!?l tagja, a függetlenségi pártnak 
jegyzője 1902-től, de erről a tisztségről 
lemozidott. tevékenyebb részt nem veit a 
piGsbiteri választásokon, tehát arról nem 
.■'d, hogy a párt hatalmával befolyást gya­
korolt volna a választásokra. A presbiter­
it.asztás tárgyában egy értekezleten vett 
reszt, melyet Márton Imre hivott össze. A 
' leghivó levélben jött s gépírással volt Írva. 
Az értekezlet a föggetlcnsógi-kör e^y kis 
•; .'obijában történt. A gyűléseken más, mint 
függetlenségi párti nem volt jelen.

Az értekezletre már kész lisztát hoztak 
V': Arra nem emlékszik, hogy miként hor- 
nattak szét a lisztákat, mert ebben nem 
vett reszt semmi tekintetben. Tudja, ho»v 
az eljárok jöttek-mentek s a választókul; 
■u-Ren tették, hogy szavazni jöjjenek. A 
ulasz-.as után vacsora volt, melyen részt 

vett o is, de rendezéséről semmit nem tud.
... Mede-léle alapítványra vonatkozólag

hogy Dicsőíi József egy presbiteri 
yleseii indítványozta, hogy Márton Imrének 
",.00 koronát szavazzanak meg jutalmul. A 
Pl,a k^rul Jorgott, hogy a pénzt az ala- 

-"tvuny í tökéből adják. Kola Janos dr. fel- 
.ólait és kifejtette, hogy az alapítványt 

. o. kktntem nem szabad. Ezt megerősítette
fiS“Ä,s’ m,ir “ «** •»

Ó nem vett részt a szavazásban, mert 
on a nézetén volt, hogy az egyházi 

ügyészt nem illeti meg külön díjazás egy. 
házi úgy lebonyolításáért. ™

. Az 1000 korona ajándékot 2 szótöbb­
séggel vitték keresztül. A határozat azon­
ban mar nem mondta ki nyíltan, ho-y a 
iionorariumot miből fizessék ki. Az L?

tUZ lndiLViViy elfogadtatott. A 
halai ozatot Jánosi Zoltán nyomban meg­
feleli bezte s azt ő is. nagyon helyesel?! 
ala is irta.. Hogy Márton Imre mikor mon­
dott lo a tisztelőid íjról, azt nem tudja de 
egyik következő ülésem ezt előterjesztettét

Juhász Ig,nác kihallgatása.
■,c7R p,“Í£fz Icináe: A presbitériumnak mir 

tU?Ja‘ A ius,'getle»ségi párt intéző 
tRotteágának nagyon régen tagja. Előbb

volt iméző bizottsági tag s azután lett pres­
biter Egy esetben emlékszik, hogy a párt 
egyházi ügyben befolyást gyakorolt volna.

®™*ekS2:,k 1901-ben egy intéző bizott­
sági uló,-en szoba került a lelkészválasztás e 
ekkor úgy határozták, hogy az nem ide való 

o og. Az 1903-iki presbiter választásba alig 
folyt be s eppen azért csak közvetve szer­
zett tudomást egyes dolgokról.

A Mede-féle alapítványra vonatkozólag 
vallja, hogy emlékszik Dicsőfinek a Már­
ton Imrének adandó 1000 korona honorá­
riumra vonatkozó indítványára. Mint emlék- 
szik, a Javas at a hagyatékból való kiuta- 
JasroJ szolt. Kola János dr. ekkor inditvá- 
nyozta hogy a pénztárból adják és ne az 
alapítványból. 0 nem avatkozott az egész 
dologba, sem a szavazásban nem vett részt. 
Ujyan esetre nem emlékszik, mikor az egy­
háznál tett hagyományok lebonyolításáért 
Bgjhazi ügyész külön honoráriumot ka­
pott volna.
kövotifezettDet UMn I1,yés János kihallgass!

Illyés: Harminc esztendeje, hogy a 
eDS^* Part eljárója. Összesen 46 párt- 

eijáro van és a képviselőválasztások alkal- 
maval eljárnák a választókhoz. Az eljárókat 
az intéző bizottsági tagok választják. A 
presbiteri választásnál teljesített szolgálata 
ÍV3™. vcdt kötelessége a függ. párt szempont­
jából. Az eljárók a függetlenségi pártnak 
teljesített szolgálatukért kikötött pénzt nem 
kaptak. A Jánosi választásánál sok szolga­
lato! tett. A szavazatát is Jánosira adta. 
Ezért azonban üldözésnek nem volt kitéve a 
függ. part részéről. Öt tehát nem akarták 
elcsHpni a pártból. Az csak olyan mende­
monda beszéd. Az ő híveivel nem történt 
A presbiterválasztás alkalmával kihordta á 
szavazólapokat. A választás napján járt is a 
szavazókért, de arra már emlékszik, hogy 
presbiterváiasztás előtt a listákat kitől kapta 
A választási hangulatról sem tett jelentést 
senkinek sem.

A tanú letette az esküt.
tárgyaláson folytatták a 

beidézett eljárok kihallgatását. Először 
Dancsi Gábort hallgatták ki.
.. Gábor : A függetlenségi pártnál

mint eljáró szerepel már több mint húsz 
ev óta. Az eljárók feladata volt, hogy a 
választásoknál eljárjanak. Hogy a jelöltek 
lisztáját ki adta át nekik széthordás céljá- 
bol arra nem emlékszik. O a „cédulákat“ 
szeniordta, de senkit nem kapacitált a sza­
vazásra. A szavazólapok elhordásáról sen- 
kmek nem tett soha jelentést. Az ország- 
gyűlési képviselői, városi képviselői, pres- 
biteri választásokon egyaránt jár el a sza­
vazókhoz. Választások alkalmával a rendes 
eljárókon kívül más embereket erre a célra 
nem alkalmaztak.

A tanút nem hiteltették meg.
Ifj. Szentesi Mihály kihallgatása kö­

vetkezett ezután.
.. Szentesi Mihály: A függetlenségi 

pártná1 12 ev óta mint eljáró szerepel. E 
Lsz re hazafias lelkesedésből vállalkozott. 
Párlatukért ők soha jutalmat nem kór- 
tek Keba azonban kaptak egy kis jutal­
mat. Ha valamit el hordani kellett, hát a 
prosbuermm érdekében is teljesített szol­
gálatot. Az sohasem volt kötelességük, 
io«y valakit a választásra való eljövetelre 

4 presbiterjelöltek lisztáját 
az 1J06. évi választáskor Bacsó Dezsőtől 
kapta kihordás végett. A „kihordásért ő 
semmi jutalmat nem kapott. Ő a szokásos 
vacsora» sem volt jelen.
fl- f Ferenc a nyárig járó volt a
függetlenségi pártban 27 éven át. Ők csupa 
Lazahsagból jártak el egy darab ideig, kó- 

hogy a választás érdekében szaladgál-
v’i I £tak ls. költséget vagy 10 koronát, 

«valaki azt is csak mondta, hogy a prés­
en választásnál is közreműködjenek. Az 
fhUd-iki presbiterválasztásnál közreműködött 
szethordta a szavazólisztákat és a választás 
ff, eklv™ a szavazókat, hogy szavazni 
J jjonck. A választás után rendezett vacso- 
rán ott volt, de ott nem fizetett. Azt sem 
tudja, ki fizetett helyette.

Itíüf titícembtií 4

Kaíltieay Gábor kihallgatása,
Kazinczy Gábor járásbifő : A nrnV 

tei-iumnak 1908. óta tagja. A MbíIo fir 
pitványra vonatkozólag vallja, hogy 
annyira emlékszik,-.hogy a presbitérium J■*' 
ülésén indítványozták, hogy a végrendeLF 
úgy lebonyolításáért Márton Imrének m’i 
vagy 10U0 koronát szavazzanak ő nliL ^ 
szavazott az indítványnak. Szerinte az „ °
végeznie^82"61" Í,y6n Ügyeket hivatalból

Ezután elnök az ülést berefepqy?«Ha .«™ «ÄT5LS

BfiriLTTÉS,
Nyilatkozat

A „Karikás“ című élclap hasábjait!'" « 
mi sajnos, csak most jutott tudomásomra 
valami ismeretlen brávó szemérmetlen tá' 
madasokat intéz családi életem ellen. Éu
i?rnka h°Si ° I?s,ó'körbe» kávébázba nem igen 
járok helyi élclapot nem olvasok, tehát most 
ertesuhem - a piszkolódások soroz,táró? 1 
kik hozzám legközelebb állanak, azok £ 
rejtegettek előlem ezeket a gyalázkodó újsá­
gokat, úgy gondolkozván, hogy elég keile- 
metlensegben van részem, ne szaporítsák ezt 
meg elclapheecekkel is. Ez az óvatosság 
azonban nagyon rósz szolgálatot tett nekem
ÄS*““ l=6h=l,==ebb nyíl-

Most, a mikor már tudomásom van a 
?®alá,dl eletem ellen intézett gálád merényi 
étről, — konstatálnom kell, hogy a jelzett 

lap ismeretlen támadója a leggaládabb alak* 
a ki úgy látszik, moral insanity ban van — 
különben nem pelhngéreznő ki úri nők be- 
esületét és tisztességét. Az ilyen becsület- 
rab ó hiénával szemben a nyilvános meg­
korbácsolás is_ túlságosan gavalléros eljárás 
volna. Nem is szennyezem be magamat az 
ő érintésivel, hanem a pártatlan bíróság elé 
viszem. Állapítsa meg a bíróság, hogy m;t 
érdemel és milyen ember az, a ki fekélyes 
lelkovel betör a családi élet szentélyébe s 
úri nőkre ontja a szennyet és sarat. Á bírói 
ítélet után aztán Ítéljen a társadalom is a 
felett, hogy milyen lelkivilága lehet az ilyen 
banditának. J

Ezt a nyilatkozatomat is csak azért 
adom közre, hogy azok, akik a nevezett lap 
becstelen támadásairól előbb értesültek, mint 
én, tudhassák, hogy miért nem tettem zne^ 
a megtorló lépéseket előbb. °

Debrecen, 1907. december 3.
Zilahy Gyula s. k. 

színigazgató.
* E rovat alatt köztöltékért nem vállal felelős- 

8é*#t * Szerk.

Haszonbérleti
ÁRVERÉS.
Az Andaházi—Szilágyi-intézet 

Piac-utca 31. sorszám alatti ház 
után kiosztott, a debreceni 2457. 
számú telekjegyzőkönyvben 8664. 
helyrajzi szám alatt felvett, 9 hold 
148 négyszögöl ujosztásu föld, az 
1908. évi október 1-től kezdődőleg 
3 évre, a debreceni ref. collegium 
theologiai dékáni hivatalában, 1907, 
ovi december 14-én déli 12 órakor 
megtartandó árverésen haszonbérbe 
adutik. Miről az édeklődőket érte­
sítem.

Debrecen, 1907. évi december 
hó 3-án.

Csiky Lajos,
í. ezeti gondnok-

NpíL .
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I,
laz őszi- és téli idényre, valamint flano- 

lek, barchotek, fekete- és színes selymek, 
bársonyok, gyönyörű ruhadiszek. TÜjg

Francia P. D. jegyű fűzők
Arcfílyol, divatövek, gyöngy- és Mr dlsztáskik.

Menyasszonyi selymek,
koszornk és fátyolok

legolcsóbb szabott árban!
S•“»»»*««>*»

női kabátokra sima és préselt 120 cm, 
széles barna- és fekete színekben métere 
WT 8 forinttól 15 forintig, nm

Boák és mmffok
óriási választékban.

Coslömökre, színházi kabátokra
női posztók minden színben.

SZŐNYEGEK,
l#jutta, spárga, hollandi, kiddermünster. fa- 

posztry, velour, futd- és szalon szőnyegek, 
minden nagyságban, torontáli szőnyegek, 
díván térítők, bútor szövetek és creopek, 
viaszkos vászon

legolcsóbb szabott árban.
Ágy és asztalterítők

szövet és csipke függönyök, stérok.

Jászon, sitten és batiszf női Ingek, nad­
rágok, hálúköntösök és alsószoknyák, 
sima- és hímzett kész ágyhuzatok, selyem 
lűszter és cloth alsőszoknyák, kásmlr és 
selyem paplanok, matracok 

legolcsóbb szabott árban.
Férfi Ingek, lábravalék,
hálelngek, gallérok, kézelők, nyakkendők, dlntzsebkendek.

llábravalók, ojlasok, téli kendők, himalaja 
haraszt és píűsch minősegekben,

Féri! ruha szövetek,
nagyér- és angol gyártmány, — bozzárald bélés érek.

Harisnyák, keztyök,
nők, férfiak és gyermekek részére állandó 

nagy választókban, 
legolonóbb szabott árban

LAJOS FIAIMABO
divat-, vászon- és szőnyeg raktára

Debrecen, Rózsa utca I. az.

I Csődtömeg eladása.
A vb. Ehrenreich és Ritter 

nagykereskedői cég csődtömegéhez: 
í®“arozott s a csődleltár 1—74 
^ ; 75} 763—3405 tételszámjai
alatt felsorolt áruknak, bolti felsze­
reléseknek és raktárszinnek egy 
tömegben zárt ajánlati verseny ut­
ján való értékesítése a csődválaszt­
mány által elrendeltetvén, erről a 
venni szándékozókat azzal értesi- 
tem hogy zárt ajánlataikat 619 kor. 
9 nllérnyi bánatpénz letétele mellett 
akár hozzám, akár pedig a esőd- 
valasztmány elnökéhez íolyó évi 
december hói5-ónekd. u. 5 órájáig 
annál is inkább nyújtsák be, mert 
a később beérkező ajánlatok figye­
lembe vétetni nem fognak, a beér­
kezett ajánlatok folyó évi december 
hó 16-án délelőtt 1 j órakor fognak 
irodámban (Arany János-utca 2. sz.) 
a csődválasztmány által felbontatni I 
és ha valamelyik ajánlat a csőd- 
választmány részéről elfogadtatnék, 
úgy az, kinek ajánlata elfogadott­
nak jelentetnék ki, köteles lesz még 
az ajánlat elfogadása napján a vé­
telárt — a bánatpénz betudásával — 
teljes összegében és készpénzben 
kezeimhez lefizetni, mert ellenkező 
esetben bánatpénzének elvesztése 
mellett az ügylettől visszalépőinek 
fog tekintetni. Vevő köteles lesz a 
vételár lefizetése után a megvett in­
gókat a bolthelyiségből és az ud­
varról azonnal elszállítani. A csőd­
tömeg az eladás tárgyát képező 
ingóknak minőségéért és mennyi­
ségéért nem szavatol. Az ingók bár­
mikor megtekinthetők.

Tömeggondnok.

fVURANUS“ villamos SZÍNHÁZ
Sasnatca SB» ssaEitm.

Szerdán dec. 4-én.
Teljiesen uj, előkelő családi műsor.

öl1 Itt először. Dj

Tisztelt

Számolva a jelenlegi kedvezőt­
len gazdasági viszonyokkal

f. évi dec. l-őn megkezdi

Haimágyi Sámuel
női- és leányfelöl’ők 

legnagyobb árnháza Debrecenbenelérusifásít
oly rendkívül

mely egyenes aránkban 
áll a mai pénzvi­

szonyokkal.

AlwitUtett 1MZ irha.

Ragaszkodás a színpadim
, szezációs életkép.
Azonkívül a következő újdonságok

Egy katonatiszt kalandja 
Egy énekesnő regénye'
Pórulj.á.rt férj 
Egy id,,yl Indiában 
A varázs zsák

, , 10. A budapesti Apolló szín­
ház fölvétele. Egészen más mint a legutóbb 
bemutatóit.

_ Holnap szerdán d. u. 4—5 és 5—6-i - 
kitűnő uj műsorral

gyermek előadások
félhelyarakkaL Ezen előadásokon felnőttek 
is iehelyárakat űzetnek.

Este 6-tól rendes helyárakkal
Teljesen uj éo »yewatAciA« méisos*v 
____WsopváÖtvözés fenntartva.
Előadások: Hétköznap este 6 7 8 9 10 órakor. 
Vasár- és ünnepnapokon ti. n. 3-től estj 

______________ 11-ig éránként

Helyárak mint rendesen.
A szieiházr. fűtve van.

A n. é. közönség szives pártfogását kéri 
Tisztelettől

Snchán Rezső és Winkler. Lambert

Doiiogäfi és Somossy
Debrecen, klstemplombazár.

érkeztek az őszi divat
gyönyörű újdonságai.

ruha kelmék, flanelek, bárso­
nyok, blouz-selymek, velezek.

Valódi perzsa szőnyogsk, — Linóleum
Ü Óspiási raktál* ü

,-r T ■- .

Mintaszerű
jé Mrl®&

180 magyar hold, mind 
elsőrendű szántó, kitűnő 
épületekkel, bővizű kot­
tái, nagyobb városhoz 10 
percnyire, köves ut mel­
lett ; tehenészetre is kivá­
lóan. alkalmas, Szatmár 
□ megyében eladó. Q 723

Cím a kiadóhivatalban.
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AFRO BIBDETESBR.
JDij» 10 bzAíf 40 fillér, minden további yó 
4 fillér, vaetsgsbb betűkkel nyomtatott szó 

---------—r-- 4 krajfiár, 8 filler. ======
fcerílbenl totiakozódAsekra pontosan vila* 

„ Mtiltíuk, faa a szükséges postaaelyeg sa­
il küldetik.

r Apró hirdetések előre fizetendők, *

,.KIB UNALMAti“-nak levele van a kiadóba.

AJáníat.
PJNOH3, nagy világos, raktárnak, borospincének 

Egyháztér 10. bz. alatt kiadó. 6163
HORGOLÁST, kötést, lehérvarrást, hásiruha 

varrást olcsón vállalok. Honvéd utca 8, III. 
ajtó_____________________ 6158

EGY jóforgalmu nagyobb szatócsüzlet, trafik és 
italmérési cngedélylyel átadó. Cim a kiadó- 
hivatalban. 6157

HAKISNYÁkTfv"'' IPA R vJvLL a LAT. Hans^ 
nyák kötése és fejelése felvállaltatik Benyúle 
Emilnél Debrecen, Tisza palota. 9118

URASAGÖKTOL Tevetett ruhákat veszek a leg­
magasabb árban. Neumann M. Bádogos utca 
2. szám. 2647

PÍAG-utea 10. sz. (Szilagyi ház) egy 5 szobás 
földszintes lakás Május 1-től kiadó, értekez­
hetni Csapó-utca 4.. üsyvédiroda. 6145

EUY B. napos közép páholyt eicserémek C.
napos aisó, vagy közép páholylyal Értekez­
hetni Csapó-u. 4. ügyvédi iroda." 

FEH
6155

5RNKMÜ varrónő 
Boldogfalva utca 22.

házakhoz ajánlkozik.

BLOCS újdonságok megérkeztek, nagy válasz­
ték és olcsó árakban Marion Gyulánál Piac- 
utca 9.

HAJ! HAJ Hajfonatok, parókák, haj betétek, 
coptok, frízeitek jutányosán, mindennemű haj­
munkákat készít Bocán Ferenc fodrász, Hat­
van utca 2. Kihullott hajat veszek. 9409

AJÁNLOK 1 kg. Tea süteményt 65 kr., 1 kg. 
Feszten,ye 12 kr., 1 kg. dió szép válogatott 
28 kr., 1 kg. Káposzta Komári 12 kr.. I k". 
Káposzta hadházi 12 kr., 1 lit. To rrm kitűnő 
aromás 1 Irt., 1 lit. Petróleum 14—16—18 kr. 
Számozott és kenyér liszieim gőzmalmi ár 
szerint. Mindenféle termény áruk piaci ár 
szerűit, tengeri morzsoiógóp' napi használatra 
kapható. Hernádi Pál Peterfia 61. ez. 6129

KIADÓ szépen bútorozott utcai szó na eVőszoba- 
val. Egymalom-utca 4. 6165

HÁZVEZETŐNŐNEK ajánlkozik csinos intelli­
gens 30 éves úri asszony. Kitünően főz, ház­
tartás minden ágában jártas. Ajáula ok it a 
kiadóhivatalba „Biztos jövő“ jeligére. 6165
t Kit* ÖzESBEN jó há/i koszt kapható, egy 
ebéd 30 kr. Kihordásra is olcsó. Szent-Anna- 
utea, 4. sz. alatt megrendelhető. 6167

Eladás«
ELADD a József kir. herceg utcai 15. sorsz. 

házastelek, ennek 6 hold 1350 négyszögöl te­
rületű ondód! és 4 hold 1457 négyszögöl te­
rületű ujosztásu földje, valamint a Mester-u 
•'.13, sorsz. teleknek 9 hold 900 négyszögöl te 
ríiletü ondódi földje. Venni szándékozók érte­
kezhetnek dr. Magosa György városi, tiszti 
főügyészszel. 6036

FESTERES hordók olcson eladók Arany János 
utca 47 szám.

ELADÓ Darabos-utoa 21. sz, ház. Értekezhetni 
ugyanott. 6164

Kis macsi tejgazda­
ságból házhoz szál- §5
litva palackokban kapható iLlö!! 

bármily [mennyiségben.
Megrendelhető

BAYER JENŐ,
fuszerüzlelében. 7,r,

Baiegyesület r.-t.
Debrecen, Piac-e. 72.

Leszámítol váltódat, utalványokat, nyílt 
tételeket stb,

Tőrlesztésf;s vagy kamatozó kölcsönt 
nyújt bekebelezés mellett földbirtokokra és 
házakra.

Előleget ad értékpapírokra, árukra, stb 
Átvesz tőzsdei megbízásokat.
Elfogad betéteket könyvecskékre, folyó 

(chek) számlára és pénztárjegyekre és 
Vállalkozik minden egyéb bankügylet 

kötésére is.
Az igazgatóság.

Minden okos és takarékos 
háziasszony az ártalmatlan

„STELLA“
sütőporral 992

süti tésztáját. Különösen bevált cikk, 
minden ej képzelhető tésztához alkal­
mas. — Ara 10 fillér és 20 fillér. Kap­
ható füszerkereskedések ben és drogéri­

ákban. Gyárosa:

STELLA vegyészeti gyár
Ledermann D, Budapest, VII., Nefelejts-u, 39.

316—1907. Orsz. tan. árvaház.

Árlejtést hirdetmény.
A tanítói árvaházban 1907. évi decem­

ber hó 5-én d. e. 10 órától kezdődőleg az 
3908. évi hús, fűszer, kenyér és lábbeli szük- 
séglet biztosítása végett zárt ajánlattal egy- 
bekötött árlejtés fog tartatni, melyre az arra 
jogosított önálló iparral és cégjegyzéssel biró 
iparosokat illetőleg kereskedőket azzal hí­
vom meg, hogy biztosítékul a hús és fűszer 
bz állításnál 600—600 kor., a kenyér és a 
zsemlye szállításnál 800, a lábbeli szállítás­
nál pedig 300 kor, teendő le kőszpónzben 
vagy jovadékképes értékpapírokban.

Felvilágosítás szerezhető mindennap 
délelőtt 8—10 óráig, délután 2—4-ig az ár­
vaházi irodahelyiségében.

Debrecen, 19J7. dec. 1.
Kozma László,

ersz. tan, árvaházi igazgató.

oquet
es

Bútorszövetek,
Bőrvásznak

nagy választékban, olcsó szabott árak 
mellett kaphatók

[Bosznay Jjí tsa|
szőnyegházában

Debrecen, Kossuth ntca 5„ szám.

Mindennemű ruhák

tisztítását és festését
szépen ós jutányosán eszközli

KOMCZ JÓZSEF
hí t gőzei'<3re berendezett 
I kelmefestő- és vegyészeti ruhatisztító i 

Debreczen,
Batthyány-utca 2. és Vár utca 3. szám 

(Zenede épület.)

KULCSÁR JÓZSEF tronzmOm Debrecen.
s?,

készít mindennemű

sargarés és bitómig
léeszeez, ncetylen és vil­
lamos csillárokat, csillá­
rok átalakítását petró­
leum ős légszeszről vil­
lamosra, vagy légszesz 
és villamosra (combi 

náltra).
UJJátlsztitásokat s min­
den e szakmába vágó 
Javításokat elfogad és 
gyorsan, szakszerűen és 
jutányos árak mellett, 

eszközöl.
Levelező-lapon tessék értesíteni, házhoz me ­

gyek a munkát átvenni.

* kulcslyukon ^
tekintsen be —

% minden hölgy és 
^ ur levelezését

Mihály Sámuel Főtér 30. modern levélpapírján írja

JU

Szendrö Sándor
zongora és hangszerkészítő.

mm

Ajánja legjobb gyártmányú

zongoráit
és

platináit
Gramofonjait

1 és nagyválasztóku
[Gramofon- 

lemezeket.

M*

Javításokat és hangolásokat előnyös arnan eszközöl.
Zongorák bérbe kaphatók.

Üzlethelyiség Debrecen, Szf.-Anna-ufca 3, sz,

tomatoU. a körlorgó^peu, (a „Debreoeul Újság" nyomdájában.) Tulajdonos: Than Gyula


